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Πατριαρχείο Μόσχας

Συνάντηση του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου με
τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας της Μολδαβίας κ. Ι.
Ντοντόν
Με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας της Μολδαβίας κ. Ι. Ντοντόν είχε συνάντηση στις 31 Οκτωβρίου
2018 στο εξοχικό του στο Περεντέλκινο πλησίον Μόσχας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος.

Λαμβάνοντας υπόψη την ενεργό υποστήριξη προς την Ορθόδοξο Εκκλησία της Μολδαβίας ο
Πατριάρχης Κύριλλος απένειμε στον κ. Ι. Ντοντόν παράσημο του Αγίου Σεργίου Ραντονέζ Β’
Τάξεως.

Αφού ευχαρίστησε τον Αρχηγό Κράτους για την προσφορά του στην Εκκλησία, ο Αγιώτατος κ.
Κύριλλος τόνισε: «Εκείνο, το οποίο με χαροποιεί περισσότερο απ’όλα είναι το γεγονός ότι η
Ορθόδοξος Εκκλησία στη Μολδαβία αποτελεί πνευματικό παράγοντα σταθεροποιήσεως της
κοινωνίας».

«Ο ρόλος τς Εκκλησίας ως παράγοντα, ο οποίος λειτουργεί προς σταθεροποίηση της ζωής των
ανθρώπων, απαλύνει ποικίλες αντιθέσεις, εξασφαλίζει τη συνοχή της κοινωνίας, – στη Μολδαβία
καταγράφηκε το μεγαλύτερο ποσοστό των Ορθοδόξων στο μετασοβιετικό χώρο – αυτή η
ειρηνευτική αποστολή της Εκκλησίας είναι πολύ σημαντική, – τόνισε ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Κύριλλος.

«Έχετε επίγνωση του ρόλου της Εκκλησίας, τη στηρίζετε, όσο είναι μέσα στις δυνάμεις Σας και
από τη θέση Σας στο κρατικό μηχανισμό, γι΄αυτό τα πρώτα λόγια μου είναι λόγια ευγνωμοσύνης»,
σημείωσε ο κ. Κύριλλος.

Με τη σειρά του ο κ. Ι. Ντοντόν ευχαρίστησε τον Προκαθήμενο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ρωσίας και επεσήμανε ότι οι λαοί της Ρωσίας και της Μολδαβίας έχουν κοινές αξίες και μια
Εκκλησία. Η Ορθόδοξος Εκκλησίας της Μολδαβίας αποτελεί μέρος του Πατριαρχείου Μόσχας.
«Έτσι ήταν, είναι, και, είμαι βέβαιος, ότι θα είναι και στο μέλον. Και ακριβώς έτσι θεωρεί η
πλειοψηφία των πολιτών της Δημοκρατίας της Μολδαβίας», δήλωσε ο Αρχηγός κράτους,
υπενθυμίζοντας ότι 98% κατοίκων της Μολδαβίας είναι χριστιανοί Ορθόδοξοι.

Ο Πρόεδρος ενημέρωσε για τη συνεργασία με τον Μητροπολίτη Κισινιόφ και πάσης Μολδαβίας
Βλαδίμηρο, τη κοινή συμμετοχή σε διάφορες κοινωνικές εκδηλώσεις και την παρουσία του ιδίου
στις ιερές ακολουθίες, των οποίων προΐσταται ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Μολδαβίας. «Από κοινού διενεργήσαμε τον περασμένο Σεπτέμβριο το Παγκόσμιο Συνέδριο
Οικογένειας στο Κισινίοφ με αντιπροσωπείες από 40 και πλέον χώρες. Μᾶς ενδυναμώνει αυτή η
κοινή μας συνεργασία», πρόσθεσε ο Πρόεδρος.

Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος σημείωσε τη σπουδαιότητα των κοινών προσπαθειών, οι οποίες
αποβλέπουν στην ευημερία του λαού και προωθούν τον κοινωνικό βίο. «Ας προσευχόμαστε και
εργαζόμαστε από κοινού, προκειμένου να ανεβαίνει το επίπεδο της ευημερίας, τόσο υλικού, όσο και
πνευματικού, του Μολδαβικού λαού, ώστε να πρυτανεύσουν ειρήνη και ομοφροσύνη και να φύγουν
εκείνα τα φαινόμενα, τα οποία προκαλούν εντάσεις στις συνειδήσεις και τια καρδιές των



ανθρώπων. Για να πετύχουμε αυτό, χρειάζονται κοινές προσπάθειες όλων, και της Πολιτείας, και
της Εκκλησίας», υπογράμμισε ο Πατριάρχης Κύριλλος.

«Η ποιότητα ζωής των ανθρώπων, - υπό την ποιότητα αυτή πρέπει να νοούμε τόσο την πνευματική,
όσο και την υλική συνιστώσα, - είναι εκείνα, με τα οποία οφείλουν να ασχολούνται οι κυβερνήτες,
ιδίως όταν αυτοί είναι χριστιανοί Ορθόδοξοι, και βεβαίως, η Εκκλησία, διότι αυτή είναι η άμεση
αποστολή της», έκλεισε ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/47008/
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